

山东高考本科录取人数超28万

本科批次志愿填报今日全部结束 全省上本科人数将超过去年

教育
周刊

责编蒋东亮 策划王晓雨 美编王斌 审读岳蔚

到今日18时,2022年山东省普通高校招生本科批次的志愿填报将全部结束。记者粗略统计发现,不包括提前保送、单招等录取人数,截至目前,仅集中录取阶段,2022年山东省高考本科录取人数已超过28万,接近2021年山东省高考集中录取阶段本科录取总人数。如果再加上尚未公布数据的各类别提前批和特殊类型批录取人数,今年全省上本科人数将超过去年。

各类别本科批录取接近收官

今年山东省普通高校招生集中录取工作自7月5日开始,到8月8日结束,分为春季高考和夏季高考两种类型。其中,夏季高考分为普通类、艺术类、体育类三类,按各自类别分批次录取;春季高考按照38个专业类别分批次录取。

普通类提前批、体育类提前批第1次志愿、艺术类本科提前批第1次志愿、体育类提前批第2次志愿、艺术类本科提前批第2次志愿的录取已经在7月17日全部结束;艺术类本科批第1次志愿、体育类常规批第1次志愿、春季高考本科批第1次志愿录取工作已经在7月21日结束;普通类特殊类型批、普通类常规批第1次志愿录取工作在7月24日结束;艺术类本科批第2次志愿、春季高考本科批第2次志愿录取工作在7月25日结束。

按照今年高校招生录取进程,7月29日将公布艺术类本科批第3次志愿、春季高考本科批第3次志愿录取结果,

公布春季高考专科各类别录取控制分数线。8月1日,公布普通类常规批第2次志愿、体育类常规批第2次志愿、艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批第1次志愿录取结果;同时公布普通类常规批第3次志愿、体育类常规批第3次志愿、艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿计划。8月2日至3日,填报普通类常规批第3次志愿、体育类常规批第3次志愿、艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。8月6日,公布上述批次录取结果。

由录取进程可以看出,截至目前,本科计划的填报已经接近尾声,本科录取的“大头”批次也已经结束录取。

今年高考集中录取本科已超28万人

按照惯例,今年省招考院未公布各类别提前批投档情况,因此今年提前批录取数据暂缺。同时,普通类特殊类型批录取数据也没有公布。

记者对省招考院前期已公布的艺术类本科批第1次、第2次志愿投档表、体育类常规批第1次志愿投档表、春季高考本科批第1次、第2次志愿投档表、普通类常规批第1次志愿投档表进行统计汇总发现,截至目前,普通类常规批第1次志愿已投出230738人,体育类常规批第1次志愿已投出4993人,春季高考本科批第1次志愿投出17919人,艺术类本科批第1次志愿共投出29126人。在第2次志愿投档中,春季高考本科批第2次志愿投出51人,艺术类本科批第2次志愿投出298。到目前为止,普通类常规批、体育类常规批、艺术类本科批、春季高考本科批已经投出283125人。如果忽略退档人数,再加上提前批和特殊类型批录取的人数,今年山东省本科录取人数已超28万。

尚有355个本科计划“虚席以待”

今年,体育类常规批本科计划在第1次志愿填报中全部录取满额,无剩余计划。7月26日至28日,最后一批本科计划也进入了录取和志愿填报阶段。其中,普通类常规批有76个缺额计划进入第2次志愿,春季高考本科批有26个缺额计划进入第3次志愿,艺术类本科批有253个缺额计划进入第3次志愿。艺术类本科批这253个计划,又分为校考类151个、联考类2个、统考类100个。这意味着,截至目前,尚有355个本科计划正在投档中或尚等待

投档。

需要说明的是,艺术类本科批第3次志愿、春季高考本科批第3次志愿的填报已于26日结束,现已进入投档阶段,而这两个批次共涉及到279本科计划。艺术类专科批和春季高考专科批的志愿填报则截至今晚18时。普通类常规批第2次志愿填报的时间也截至今晚18时,考生既可选择76个本科计划,也可以选择专科计划。

仍有考生遗憾被“退档”

记者注意到,各批次缺额计划,主要来自于未完成计划、退档产生缺额计划或者是新增计划。以普通类常规批第2次志愿的76个计划为例,其中有28个计划来自退档后缺额计划。艺术类本科批第2次志愿中,联考专业中5个计划来自于退档后缺额计划,统考专业中6个计划来自退档后缺额计划。这意味着,今年到现在至少有39名考生遗憾被退档。在7月22日举行的媒体开放日活动上,省招考院副院长李春光回顾了去年和前年山东高考退档的情况。他透露,2020年普通类常规批第1次志愿填报共有78人被退档,其中66人为体检结论不符合要求,12人为外语语种受限;2021年同批次37人被退档,其中1人因未参加体检,1人为性别不符合专业要求,35人为体检结论不符合要求。他介绍,相较于往年,今年没有因外语受限而退档的考生,主要是因为今年省招考院把外语受限等有单科限制等刚性限制的条件,集成到投档办法和模板当中加以规避,使得今年被退档考生数明显较少。

此外,他也提醒考生,后续填报志愿时要特别注意选科要求和体检结论。在前期退档中体检不合格是最关键的原因,而在体检不合格中,色盲色弱又是最主要的原因。据了解,这两年考生的高考体检后都会拿到体检告知书,其中会根据考生体检的受限因素,同步在告知书中把受限专业一一进行列举。考生在填报后续志愿时,一定要结合体检告知书中的受限专业,进行志愿统筹的考虑和安排,避免被退档情况的发生。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

到2024年建成15个家教名师工作室

家校社协同育人质量提升三年行动计划公布 每年5月定为“家校社协同育人活动月”



青大附中每年的教育教学年会上都会设置家庭教育论坛。资料图片

本报7月27日讯 27日,市教育局印发了《青岛市家校社协同育人质量提升行动计划(2022—2024年)》,明确到2024年实现家庭教育指导服务体系更加优质、健全,家庭教育指导服务队伍更加专业、充足,家庭教育指导课程更加落地、落实,家庭教育特色品牌更加多元、鲜明,家庭教育公共服务资源供给更加充分、有效;家长教育能力和素养逐步提升,家校合作能

力逐步增强,家校关系融洽和谐,“政府主导、家庭尽责、学校支持、社会参与”的家校社协同育人体系进一步健全和深化。

按照《行动计划》,各中小学幼儿园明确1位“家校社协同育人工作总协调员”,牵头成立含中层干部、家庭教育指导教师、心理教师、班主任、家委会成员等不少于6人的工作小组。遴选优秀班主任和家庭教育指导教师,高起点建设一批家庭教育名师工作室。到2024年,全市完成15个家庭教育名师工作室建设。鼓励取得高级指导师的教师担任专职家庭教育指导教师,推进落实中小学每一年级配备1名专兼职家庭教育指导教师的要求。

以市“家长大课堂”及各区市、学校常态化举办的大型特色活动课程为家庭教育“理念引领课”;引入专业家庭教育教材,以班主任开设的每学年4次8课时的家庭教育课程为“必修课”;引入专业的家庭教育线上平台系列微课为“自修课”,满足各类

家长从理念更新、通识培训到个性化学习的多种需求。

新学年开学前,市级教育部门集中组织全市中小学幼儿园上好“家长开学第一课”,重点打造5节全学段、幼一、小一、初一、高一新生家长“学段衔接第一课”。到2024年,分学段打造1000节特色家庭教育微课,推介全市家长学习和教师磨课研训。到2023年底前,家庭教育标准校达成率实现100%,每年完成50个示范校、10个品牌的遴选评比工作,推进升级品牌校联盟建设。

每年5月定为“家校社协同育人活动月”,集中开展各类家庭教育、心理健康教育、生涯教育活动。每年9—10月集中开展“万名教师访万家”活动,深化家校沟通。修订《青岛市中小学幼儿园家长委员会规范化建设标准(试行)》,明确家长委员会管理办法,规范、科学开展家长委员会工作。到2022年底,完成全体家委会主任接受4课时的培训任务,各中小学幼儿园家委会主任培训完成率达100%。

指导各中小学幼儿园建成“家长经验讲师团”,面向家长以案例沙龙、经验座谈等多种方式讲授家庭教育;建成“家长职业讲师团”,面向学生以特色课程、现身说法、社团课程等方式讲授职业认知,丰富学生生涯体验。到2024年,实现全市中小学幼儿园家委会“双团”建成率100%。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)